
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว 
  สมัยสามัญ  สมัยที่  4  ประจ าปี  2566  ครั้งที่ 1 

วันที่   30  พฤศจิกายน  2566    เวลา   10.00   น. 
ณ  ห้องประชุมองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว 

………………………..…. 
 
 

ผู้มาประชุม 
 
  1.  นายสมศักดิ์    แจ่มเรือน  ประธานสภา อบต. 

2. นายพานิชย์  ประเสริฐ         รองประธานสภา อบต. 
3.   นายเสียน     เลื่อนกระโทก  สมาชิกสภา อบต. ม. 2 
4.  นายบรรพต  ชัยสิทธิ์   สมาชิกสภา อบต. ม. 3  
5.  นายวัชรา  คึงจันทึก  สมาชิกสภา อบต. ม. 4 

  6.  นายพิชาติ  จงชิดกลาง  สมาชิกสภา อบต. ม. 5  
7.  นายสุทธิศักดิ์  เนียนพลกรัง  สมาชิกสภา อบต. ม. 6 
8.  นางชุติมา  บัวแก้ว   สมาชิกสภา อบต. ม. 7   

 9. นางวารี  สุขประจบ      สมาชิกสภา อบต. ม. 8 
10. นายบุญยัง  เกยพุทรา  สมาชิกสภา อบต. ม. 9  
11. นางสาวยุภา  บุญจันทร์        สมาชิกสภา อบต. ม. 10  
12. นายอธิวัฒน์  งานสันเทียะ สมาชิกสภา อบต. ม. 12 
13. นายวศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน  สมาชิกสภา อบต. ม. 13  

  14. นายประวัติ  พรมบุตร         สมาชิกสภา อบต. ม. 14  
  15. นางสาวรัตติญาพร หล่ าจันทึก      สมาชิกสภา อบต. ม. 15  
  16. นายธนกร  วีระเทศ   เลขานุการสภาอบต.หนองหญ้าขาว 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
- ไม่ม ี

 
ผู้เข้าร่วมประชุม 

 1.  นางเอมอร    มะโนมั่น   นายก อบต. หนองหญ้าขาว 
 2.  นายสมศักดิ์  ยะวงษา   รองนายก อบต.หนองหญ้าขาว 
 3.  นายวุฒิพงษ์  อันทะสา  รองนายก อบต.หนองหญ้าขาว  
 4.  นายสมบัติ  ละภักดี   ผู้อ านวยการกองช่าง  

  7.  นายณัฏฐพงษ์ เขตเตียนจันทึก  รก.ผู้อ านวยการกองการศึกษา 



8.  นายนพนคร   ศิริสวัสดิ์    หัวหน้าส านักปลัด 
9.  นางสาวอรยา  ธูปขุนทด  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
10.  น.ส.เพ็ญศรี  ดรอินทร์  ผอ.รพสต..หนองไผ่ 

 
    ผู้เข้าประชุม     จ านวน   16 คน 

ผู้ไม่มาประชุม  จ านวน   -  คน 
ผู้เข้าร่วมประชุม  จ านวน   10  คน 

     
เริ่มประชุม เวลา     10.00    น.  
 

 โดย  นายธนกร  วีระเทศ  เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาวกราบเรียนท่าน
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาวที่เคารพ บัดนี้  ได้เวลานัดประชุมแล้ว  สมาชิกได้มาครบ
องค์ประชุม ขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภาฯ  ได้กรุณาจุดธูป เทียน  บูชาพระรัตนตรัย  และด าเนินการ
ตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป   กราบเรียนเชิญครับ 
 

ประธานสภาอบต. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว สมัยสามัญ  สมัยที่ 4 
ประจ าปี  2566 ครั้งที่  1   ผมขอเข้าระเบียบวาระเลยนะครับ   

 ระเบียบวาระที่  1   เรื่องที่ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
- 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  2 
ระเบียบวาระที่ 2เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  
สมัยสามัญ สมัยที่ 3ประจ าปี 2566  ครั้งที่ 2 เมื่อวันที2่2  สิงหาคม  2566 
สมาชิกท่านใดจะแก้ไขค าหรือข้อความที่ได้กล่าวไว้   ขอได้โปรดยกมือครับ    
ถ้าไม่มีสมาชิกท่านใดขอแก้ไข   ผมจะขอมติในท่ีประชุมนะครับ     

มติที่ประชุม มีมติรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว   
สมัยสามัญ สมัยที่ 3ประจ าปี 2566  ครั้งที่  2เมื่อวันที2่2 สิงหาคม  2566 
 (เห็นชอบ  14 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1เสียง) 
 

ประธานสภาอบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 3 
ระเบียบวาระที่  3  เรื่อง  ติดตามผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา 
สมาชิกท่านใดจะสอบถามผลการประชุมครั้งที่ผ่านมา   ขอได้โปรดยกมือครับ    
ถ้าไม่มีผมจะเข้าสู่ระเบียบวาระต่อไปครับ 
 

ประธานสภา อบต.  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4 
 



ระเบียบวาระที่  4  เรื่อง  เสนอเพื่อพิจารณา   
4.1  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ  องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว เรื่อง การบริหาร
กิจการประปา  ขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  พ.ศ. ………. 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. 2547 ข้อ 45
ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ  แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้   ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผู้บริหาร
ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะ 

 เป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้วการ
พิจารณาวาระท่ีสองให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 
 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้พิจารณาสามวาระรวด  

(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

ประธานสภา อบต. ขอเชิญนายกฯ ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผล ประกอบการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การบริหารกิจการประปาองค์การบริหารส่วนต าบล
หนองหญ้าขาวพ.ศ.............................. 

นางเอมอร  มะโนมั่น 
นายก อบต. 

เรียน  ท่านประธานและสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน  เพ่ือให้มีข้อบัญญัติต าบลว่าด้วยเรื่อง  การ
บริหารกิจการประปาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาวที่เป็นทรัพย์สินขององค์การ
บริหารส่วนต าบล  ใช้บังคับกับผู้ใช้น้ าประปาขององค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  
และเพ่ือให้การบริหารกิจการและการบ ารุงรักษาระบบประปา  ซึ่งเป็นทรัพย์สินขององค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  สามารถให้บริการขั้นพ้ืนฐานที่จ าเป็นต่อการด ารงชีพและ
เพ่ิมคุณภาพชีวิตของประชาชนในพื้นท่ีโดยรอบองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว ได้
อย่างมีประสิทธิภาพ  ให้สอดคล้องกับบทบัญญัติแห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและองค์การ
บริหารส่วนต าบล พ.ศ. 2537  แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่  7)  พ.ศ. 2562  มาตรา  68 (1)  และ
มาตรา  71  จึงมีความจ าเป็นต้องตราข้อบัญญัตินี้ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี  ล าดับต่อไปจะได้ขอมติที่ประชุม
สภาในการพิจารณารับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  
เรื่อง  การบริหารกิจการประปาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาวพ.ศ. ................. 

 มติที่ประชุม          - เห็นชอบ - 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

ประธานสภา อบต. วาระที่  2  ขั้นแปรญัตต ิ
ส าหรับวาระข้ันแปรญัตตินี้  ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติแบบเต็มสภาในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การบริหารกิจการประปาองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาวพ.ศ..................  สมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายหรือขอเสนอ
แปรญัตติ ขอเชิญครับ 



 
ที่ประชุม          ไม่มีผู้แปรญัตติ 
ประธานสภา อบต. เนื่องจากไม่มีสมาชิกท่านใดขอแปรญัตติ  ถือว่าให้คงร่างเดิมของร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร

ส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การบริหารกิจการประปาองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
หญ้าขาวพ.ศ...................  ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมในวาระที่  2  ครับ 

มตทิี่ประชุม       เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

 

ประธานสภา อบต. วาระที่  3  ขั้นลงมต ิ
เมื่อร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การบริหารกิจการประปา
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาวพ.ศ...........  ได้ผ่านการพิจารณาในวาระท่ี   2  แล้ว 
ผมขอมติที่ประชุมในวาระที่  3  เพ่ือลงมติให้ตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนอง
หญ้าขาว  เรื่อง  การบริหารกิจการประปาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว 
พ.ศ.................. ครับ 

ที่ประชุม       เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

ประธานสภา อบต.  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4.2  
4.2  การพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว   
เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  พ.ศ............. 
ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นพ.ศ. ๒๕๔๗ ข้อ ๔๕ 
ญัตติร่างข้อบัญญัติที่ประชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเป็นสามวาระ  แต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่น
จะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได้   ในการพิจารณาสามวาระรวดเดียว  ผู้บริหาร
ท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น จ านวนไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในที่ประชุมจะ
เป็นผู้เสนอก็ได้  เมื่อที่ประชมสภาท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้วการ
พิจารณาวาระท่ีสองให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้พิจารณาสามวาระรวด  

(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
ประธานสภา อบต. วาระที่  1  ขั้นรับหลักการ 

ขอเชิญนายกฯ  ได้ชี้แจงหลักการและเหตุผล ประกอบการพิจารณาร่างข้อบัญญัติองค์การ
บริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร   
พ.ศ................ 

นางเอมอร  มะโนมั่น 
นายก อบต. 

เรียน  ท่านประธานและสมาชิกสภา อบต.ทุกท่าน  ด้วยรัฐบาลมีนโยบายในการจัดการด้าน
สิ่งแวดล้อม  โดยการเร่งรัดจัดการด้านมลพิษจากน้ าเสียซึ่งให้ความส าคัญกับการจัดการระบบ
บ าบัดน้ าเสียในครัวเรือนและชุมชน  และการลดปริมาณน้ าเสียและปรับปรุงคุณภาพน้ าให้ดีขึ้น  
โดยที่การจัดกรระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคารและครัวเรือนเป็นส่วนหนึ่งซองการแก้ไขปัญหาของ



คุณภาพน้ า  ประกอบกับตามพระราชบัญญัติก าหนดแผนและชั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่
องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น  พ.ศ. 2542ก าหนดให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นมีหน้าที่เป็น
หน่วยงานหลักในการก าจัดขยะมูลฝอย  จึงขอความร่วมมือให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น
พิจารณาด าเนินการบ าบัดน้ าเสียในอาคารและครัวเรือน  โดยที่มาตรา 18  มาตรา 20 (3)  
และมาตรา 44  แห่งพระราชบัญญัติการสาธารณสุข  พ.ศ 2535ก าหนดให้ราชการส่วนท้องถิ่น
มีอ านาจในการออกข้อก าหนดท้องถิ่นเพ่ือใช้ในควบคุมรักษาความสะอาด  และการจัดระเบียบ
ในการเก็บ  ขน  และก าจัดสิ่งปฏิกูลและมูลฝอย  อีกท้ังการก าหนดให้มีที่รองรับสิ่งปฏิกูลต่างๆ
ดังนั้น  เพื่อเป็นการก าหนดมาตรการในการควบคุมมิให้ผู้อยู่อาศัยในอาคารถ่ายเทของเสีย และ
เพ่ือให้การจัดการระบบบ าบัดน้ าเสียในอาคารและครัวเรือน  เป็นการแก้ไขปัญหาที่ต้นทางและ
เป็นส่วนหนึ่งของการแก้ไขปัญหาคุณภาพของน้ าประกอบกับพระราชบัญญัติก าหนดแผนและ
ขั้นตอนการกระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2542   ก าหนดให้องค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นมีหน้าที่เป็นหน่วยงานหลักในการก าจัดขยะ 

 มูลฝอย  สิ่งปฏิกูล  และน้ าเสีย  ประกอบกับมาตรา  71แห่งพระราชบัญญัติสภาต าบลและ
องค์การบริหารส่วนต าบลพ.ศ. 2537   และพระราชบัญญัติก าหนดแผนและข้ันตอนการ 
กระจายอ านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น จึงตราข้อบัญญัตินี้เพื่อบังคับใช้ในเขตพ้ืนที่
องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  อ าเภอสีคิ้วจังหวัดนครราชสีมา 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกสภา อบต.ท่านใดจะอภิปรายเพิ่มเติมหรือไม่ ถ้าไม่มี  ล าดับต่อไปจะได้ขอมติที่ประชุม
สภาในการพิจารณารับหลักการแห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  
เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  พ.ศ............. 

มติที่ประชุม   เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 

ประธานสภา อบต. วาระที่  2  ขั้นแปรญัตต ิ
ส าหรับวาระข้ันแปรญัตตินี้  ขอให้คณะกรรมการแปรญัตติแบบเต็มสภาในการพิจารณาร่าง
ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสีย
ในอาคาร  พ.ศ................  สมาชิกท่านใดต้องการอภิปรายหรือขอเสนอแปรญัตติ ขอเชิญครับ 

ที่ประชุม          ไม่มีผู้แปรญัตติ 

ประธานสภา อบต. เนื่องจากไม่มีสมาชิกท่านใดขอแปรญัตติ  ถือว่าให้คงร่างเดิมของร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  พ.ศ.................    
ดังนั้น ผมขอมติที่ประชุมในวาระที่  2  ครับ 

มติที่ประชุม       เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
 
 
 
 



ประธานสภา อบต. 

 

วาระที่  3  ขั้นลงมต ิ
เมื่อร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัด
น้ าเสียในอาคาร  พ.ศ................  ได้ผ่านการพิจารณาในวาระท่ี   2  แล้ว  ผมขอมติที่ประชุม
ในวาระท่ี  3  เพ่ือลงมติให้ตราข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  เรื่อง  การ
ติดตั้งบ่อดักไขมันบ าบัดน้ าเสียในอาคาร  พ.ศ....................... ครับ 

ที่ประชุม       เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

ประธานสภา อบต.  ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 4.3 
4.3  การขออนุมัตโิอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี  2567  หมวดค่าครุภัณฑ์   
ขอเชิญท่านนายกครับ 

นางเอมอร  มะโนมั่น 
นายก อบต. 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
การขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2567 หมวดค่าครุภัณฑ์  และสิ่งก่อสร้าง 

 

 รายการ 
ที ่

โครงการที่โอนลด 
 

โครงการที่โอนเพิ่ม 
(ตั้งรายการใหม่) 

1 แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป  (ส านักปลัด) 

1.1 หมวดเงินเดือน 
(ฝ่ายประจ า)   

1.1.1  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  
ตั้งไว้      4,20,000   บาท 

ขอโอนลด 11,000  บาท 

แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป   (ส านักปลัด) 

3.1.1  ครุภัณฑค์อมพิวเตอร ์
(5)  เครื่องพิมพ์เลเซอร์ หรือ LED สี  ตั้งไว้  

27,000  บาท  ตั้งไว้  15,000  บาท  เพ่ือ
จ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องพิมพ์เลเซอร์  หรือ 
LED สี  ชนิด  Network  คุณสมบัติ มี
ความเร็วในการพิมพ์ขาวด าส าหรับ
กระดาษ A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อนาที 
(ppm) 
มีความเร็วในการพิมพ์สีส าหรับกระดาษ 
A4 ไม่น้อยกว่า 27 หน้าต่อนาที (ppm) 
(คุณสมบัติตามบัญชีมาตรฐานครุภัณฑ์) 
 

ขอโอนเพิ่ม  27,000   บาท 

แผนงานบริหารทั่วไปงานบริหาร
ทั่วไป 

(ส านักปลัด) 
3.1.2   ครุภัณฑค์อมพิวเตอร ์
(3)    เครื่องพิมพ์ Multifunction 
เลเซอร์ หรือ LED สี    ตั้งไว้  
16,000  บาท   
 

ขอโอนลด 16,000บาท 

 รวมโอนลด  27,000  บาท รวมโอนเพิ่ม  27,000  บาท 



2 แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป   (ส านักปลัด) 

1.1  หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจ า)   
1.1.1  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  
ตั้งไว้      4,20,000   บาท 
 

ขอโอนลด 30,000  บาท 
 

แผนงานบริหารทั่วไป 
งานบริหารทั่วไป(ส านักปลัด) 

3.1.4ครุภัณฑก์่อสร้าง 
(1)  เครื่องตัดโลหะ ตั้งไว้ 30,000  บาท   
เพ่ือจัดซื้อเครื่องตัดโลหะ  ชนิดหัวตัดแก๊ส  
จ านวน 1  เครื่องคุณสมบัติ  
ประกอบด้วย  ชุดตัดโลหะพร้อมวงเวียน
ตัดตรง – หัวตัด  เกจ์ออกซิเจน  เกจ์  
LPG  สายลมแก๊สคู่  ถังแก๊ส  LPG  15  
กก.  ถังแก๊สออกซิเจน  15  กก.   กันไฟ
ย้อนชุดตัดต้านแก๊ส  และกันไฟย้อนชุดตัด
ต้านลม 

ขอโอนเพิ่ม  30,000   บาท 

 รวมโอนลด  30,000  บาท รวมโอนเพิ่ม  30,000   บาท 
 

 

 รายการ 
ที ่

โครงการที่โอนลด 
 

โครงการที่โอนเพิ่ม 
(ตั้งรายการใหม่) 

3 แผนงานเคหะและชุมชน 
(กองช่าง) 

1.1  หมวดเงินเดือน(ฝ่ายประจ า)   
1.1.1  ประเภทเงินเดือนพนักงาน  
ตั้งไว้      1,402,000   บาท 
 
 
 
 

ขอโอนลด 300,000  บาท 

แผนงานการศึกษา 
(กองการศึกษา) 

ค่าก่อสร้างอาคาร 
(1)  โครงการปรับปรุงอาคารศูนย์พัฒนา
เด็กเล็ก อบต.หนองหญ้าขาว ตั้งไว้  
300,000  บาท  โดยด าเนินการติดตั้ง
หลังคาเมทัลชี้ทของอาคารเรียน  
ห้องน้ า  และโรงเก็บของ  พร้อมทาสี
อาคารใหม่ 
(รายละเอียดตามแบบที่ อบต.ก าหนด)  
 

ขอโอนเพิ่ม  300,000   บาท 
 

  
ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดมีอภิปรายหรือไม่ครับ  ขอได้โปรดยกมือ  ถ้าไม่มีสมาชิกอภิปราย      

ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 
มติที่ประชุม  เห็นชอบ 

(เห็นชอบ  14 เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 



 
ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  4.4   

ระเบียบวาระที่  4.4  เรื่องการขออนุญาตปรับปรุงส านักงานห้องกองช่าง 
ขอเชิญท่านเลขาสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  ครับ 

นายธนกร  วีระเทศ 
เลขานุการสภาฯ 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านเนื่องจากห้องกอง
ช่างปัจจุบันนี้ไม่สามารถรองรับการบริการของประชาชน  ที่มาติดต่อราชการ  จึงมีความ
จ าเป็นรื้อห้องของรองนายก ออกเพ่ือให้ห้องกว้างข้ึน มีพ้ืนที่ รับรองประชาชน  เพื่อให้ปฏิบัติ
ถูกต้องตามระเบียบ จึงขอความเห็นชอบจากสภาองค์การบริหารส่วนต าบลครับ 

ประธานสภา อบต. มีสมาชิกท่านใดมีอภิปรายหรือไม่ครับ  ขอได้โปรดยกมือ  ถ้าไม่มีสมาชิกอภิปราย      
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี  4.5 
ระเบียบวาระที่  4.5  เรื่องการขออนุมัติเปลี่ยนแปลงโครงการข้อบัญญัติงบประมาณรายจ่ายปี 
2567  ขอเชิญท่านนายกองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  ครับ 

 
นางเอมอร  มะโนมั่น 
นายก อบต. 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ  และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่าน 
การขอเปลี่ยนแปลงโครงการข้อบัญญัติ ปี 2567 
 

ข้อความเดิม ขอเปลี่ยนแปลง 

โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก 
บ้านหนองห่าน หมู่ที่ 10 สายสามแยกวัดถ้ า
จ าปา - บ้านนายธงชัย กอนสูงเนิน 
     โดยด าเนินการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริม
เหล็ก กว้าง 4.00 เมตร ยาว 103 .00 เมตร 
หนา 0.15 เมตร หูช้าง 150.00 ตร.ม. หรือ
พ้ืนที่ก่อสร้างไม่น้อยกว่า 562.00 ตารางเมตร 
พร้อมกลบไหล่ทางให้เรียบร้อย ติดตั้งป้าย
โครงการ 1 ป้าย ป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ
ชั่วคราว 1 ป้าย รายละเอียดตามแบบที่ อบต.
ก าหนด             

งบประมาณ  338,000 บาท 

โครงการปรับปรุงระบบประปา บ้านหนอง
ห่าน หมู่ที่ 10  
   โดยด าเนินการติดตั้งเครื่องสูบน้ าแบบ
แพลอย submersible pump.3 
HP/220v. จ านวน 2 เครื่อง และระบบ
ต่างๆ ติดตั้งป้ายโครงการ 1 ป้าย ติดตั้ง
ป้ายประชาสัมพันธ์โครงการ (ชั่วคราว) 1 
ป้าย (รายละเอียดตามแบบ อบต.ก าหนด) 
 
 
 

งบประมาณ  338,000 บาท  
 
 

 
 



 
 
ประธานสภา อบต. 

 
 
มีสมาชิกท่านใดมีอภิปรายหรือไม่ครับ  ขอได้โปรดยกมือ  ถ้าไม่มีสมาชิกอภิปราย      
ผมจะขอมติที่ประชุมนะครับ 

มติที่ประชุม  เห็นชอบ 
(เห็นชอบ  14  เสียง  ไม่เห็นชอบ 0  เสียง  งดออกเสียง 1 เสียง) 
 

ประธานสภา อบต. ต่อไปเป็นระเบียบวาระท่ี 5    
 
ระเบียบวาระที่  5  เรื่องอื่นๆ  
 
วันนี้ได้รับเกียรติหัวหน้าส่วนราชการมาร่วมประชุมสภานางสาวเพ็ญศรี   ดรอินทร์  
ผู้อ านวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลหนองไผ่  ครับขอเชิญครับ 

นางสาวเพ็ญศรี ดรอินทร ์
ผอ.รพสต.หนองไผ ่

กราบเรียนประธานสภาที่เคารพ  คณะผู้บริหารท้องถิ่น  สมาชิกสภา  วันนี้ดิฉันนางสาวเพ็ญศรี  
ดรอินทร์  ผู้อ านวยการโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลหนองไผ่ มีเรื่องประชาสัมพันธ์ดังนี้  
1.  ต้องขอขอบคุณ องค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว  ขอบคุณท่านนายก ท่านปลัด ใน
การให้ความอนุเคราะห์เก้าอ้ี  ในโครงการหน่วยแพทย์เคลื่อนที่มาตรวจให้ประชาชนในต าบล
หนองหญ้าขาว 
2.สถานการณ์โรคติดต่อ 
-  การระบาดของโรคโควิด – ในช่วงฤดูหนาว แนวโน้มมีการระบาดมากขึ้น 
-  โรคไข้เลือด DF 20  ราย  หมู่ที่ 1    1  ราย    หมู่ที่ 2   7  ราย   หมู่ที่  3   1 ราย   
หมู่ที่  5   1  ราย    หมู่ที่  9   1  ราย   หมู่ที่  12   2  ราย   หมู่ที่  14    2  ราย    
หมู่ที่  15  5  ราย   -RSV  จ านวน  1  ราย หมู่ที่ 14     Flu B  จ านวน  2  ราย    
Flu A  จ านวน  8  ราย  
3. การด าเนินการตรวจคัดกรองสายตาผู้สูงอายุ  เสร็จสิ้นแล้ว 
4. อสม.  จะด าเนินการคัดกรองสุขภาพประชาชน  15-59 ปี  ซึ่งอาจจะต้องมีการเก็บบัตร
ประชาชน  มาให้ทางโรงพยาบาลส่งเสริมสุขภาพต าบลหนองไผ่  เพื่อยืนยันตัวตน   

 5. มีการด าเนินการฉีดวัคซีน สุนัข - แมว 
6. การตรวจมะเร็งปากมดลูก  ส ารวจคัดกรอง 

ประธานสภาอบต. สมาชิกท่านใดจะซักถามหรือไม่ครับ ขอได้โปรดยกมือครับ ถ้าไม่มีต้องขอขอบคุณผู้อ านวยการ
โรงพยาบาลส่งเสริมสสุขภาพต าบลหนองไผ่ครับ  ต่อไปสมาชิกท่านใดจะปรึกษาหารือข้อ
ราชการต่างๆ  ครับ  ขอได้โปรดยกมือ 

นายธนกร  วีระเทศ 
เลขานุการสภา อบต. 

เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ   และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติทุกท่านกระผมมีขอเสนอ
ปัญหา และแนวทางแก้ปัญหา  เรื่องการเกิดสาธารณภัย(น้ าท่วม) เนื่องจากต าบลหนองหญ้าขาว 
เราประสบปัญหาด้านถนนช ารุดเสียหายบ่อยๆ  ฤดูฝนจะเกิดปัญหาน้ าท่วมขัง  ถนนขาดช ารุด



ท าให้ไม่สามารถสัญจรไปมาได้  จึงขอเสนอแนะว่าจะซื้อรถ JCB  และรถบรรทุกหกล้อยกดั้ม  
มาแก้ไขปัญหาโดยการซ่อมแซมถนนได้ทันเหตุการณ์ครับ  ถ้าเรามารอซ่อมแซมจากผู้รับจ้างจะ
ล่าช้าเกินไปครับ 

ประธานสภาอบต. มีสมาชิกท่านใดจะซักถามอีกหรือไม่ครับ   ขอได้โปรดยกมือครับ  ถ้าไม่มี  
วันนี้  ได้ประชุมครบตามระเบียบวาระเรียบร้อยแล้ว    ผมต้องขอขอบคุณ 
ท่านสมาชิกสภาอบต.  ท่านนายกอบต.  ท่านรองนายกอบต.เลขานุการนายกอบต.  ปลัดอบต.  
ผู้อ านวยการกอง   หัวหน้าส่วนราชการ  และข้าราชการทุกท่าน  ที่ได้เข้าร่วมประชุม และร่วม
สังเกตการณ์การประชุมสภาอบต.ในวันนี้   ขอปิดการประชุมครับ 
 

เลิกประชุม   12.00  น. 

 

คณะกรรมการได้ตรวจถูกต้องแล้ว   เมื่อวันที่  8ธันวาคม  พ.ศ.  2566 
 

(ลงชื่อ)    วศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน  ประธานกรรมการ 
           (นายวศัณย์  เฟ้ืองสูงเนิน) 
        สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่ 13   
     
(ลงชื่อ)     บรรพต  ชัยสิทธิ์  กรรมการ  
           (นายบรรพต  ชัยสิทธิ)์   
         สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  3 
        
(ลงชื่อ)    พิชาติ  จงชิดกลาง  เลขนุการกรรมการ           
            (พิชาติ  จงชิดกลาง)  
         สมาชิกสภา อบต. หมู่ที่  5 
 

 

(ลงชื่อ)      ธนกร  วีระเทศ  ผู้จดบันทึกรายงานการประชุม 
            (นายธนกร  วีระเทศ)  
            เลขานุการสภา อบต. 

    
                 สภา อบต.ได้รับรองแล้ว    เมื่อวันที่  

(ลงชื่อ)     สมศักดิ์    แจ่มเรือน     ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลหนองหญ้าขาว 
                                   (นายสมศักดิ์ แจ่มเรือน) 
 


